中美聯抗暖化 高文動 汽車源 現

雙方發表氣候變化聯合聲明 就五領域合作達共識



合作,共同應對氣候變化帶來的挑戰

中美氣體排放佔全球40%

「美國和中國都面臨着全球最重要的挑戰之一,如何 改善空氣品質和減少溫室氣體排放。」克里説,中美兩 國溫室氣體排放量加起來約佔全球排放總量的40%。共 兩國產業界的努力。克里是在參觀北京福田康明斯發動 機有限公司後作出上述表示的。他還向媒體介紹了中美 氣候變化工作組機制達成的共識。

氣候變化合作已成為中美合作的新亮點。克里表 示,中美兩國政府願意在交換信息和制定政策方面共同 努力,這將有助於兩國在明年的氣候問題談判中「發揮 引領作用,樹立嚴肅認真的榜樣」。

「中國有句諺語,風向改變的時候,有的人會築牆, 有的人會做風車。」克里説,我們現在不僅要做風車, 還要開發新技術,中美兩大經濟體正走到一起,為世界 人民帶來更高品質的生活。

利用「工作組」加強合作

同日,中國外交部網站發佈了《中美氣候變化聯合聲 中美兩國將利用去年成立的中美氣候變化工作組機制 (簡稱「工作組」),通過強化政策對話,包括交流各自 2020年後控制溫室氣體排放計劃的有關信息,開展

《聲明》指出,關於減少溫室氣體和其他空氣污染物 排放的務實合作行動,雙方已就工作組下啟動的五個合 作領域實施計劃達成一致,包括載重汽車和其他汽車減 排、智能電網、碳捕集利用和封存、溫室氣體數據的收 集和管理、建築和工業能效,並承諾投入相當精力和資 源以確保在第六輪中美戰略與經濟對話前取得實質性

成果。

美國國務院發言人普薩基曾於9日發表聲明稱,中美 就氣候變化和清潔能源問題進行合作的重要性是克里在



■克里演講結束後與解振華(左)握手致意

有力度。王克勤笑言,「克里對中共十八屆三中 全會公報的內容比我還熟悉」。

盼中日克制 妥處爭端

另一位網絡大V、博聯社總裁馬曉霖向克里提 出多個外交層面的問題。在伊核問題上,克里説 美國並未根本改變對伊政策,並指責伊支持恐怖 主義。在朝核問題上,克里則強調美國無意攻打 朝鮮也無心變更其政權,朝鮮必須棄核及和平利

馬曉霖向克里提出關於中美建立互信和牢固夥 伴關係的問題。克里強調,美國不擔心中國崛 起,希望中國和平發展。但是,美國不希望中國 的周邊有很多的緊張局勢,希望能夠通過磋商和 談判的方式解決爭端。

釣魚島問題亦是昨日座談的焦點。參與會談的 大V王沖在其博客上稱,克里給出了很官方的回 答,克里強調在釣魚島問題上,美國不持立場 希望中日根據國際法解決,希望中日都克制。克 里重申,美國不承認釣魚島的主權屬於日本,但 行政治理權目前屬於日本。

座談主題為「互聯網自由」,克里亦與上述網 絡大V談及互聯網的重要性。

此外,有外國媒體稱,馬曉霖在座談會上呼籲 美國動用其影響力迫使中國政府放寬對互聯網的 限制。馬曉霖就此向本報表示,這並非他的發 言,報道屬斷章取義,他個人表示強烈抗議。

億購美電動



■萬向創辦人魯冠球

■電盈主席李澤楷

香港文匯報訊 據美國《華爾街日報》報道,中國汽 車零件製造商萬向集團擊敗電盈(0008)主席李澤楷, 於美國汽車商Fisker的破產資產拍賣中勝出。豪華混合 動力車製造商 Fisker 公佈,萬向以 1.492 億美元(約合 港幣11.63億元)成功投得集團資產,當中約1.262億 美元為現金,並要為集團承擔約800萬美元債務。

創辦人魯冠球 擁逾百億身家

李澤楷旗下的Hybrid Tech,於去年以2,500萬美元 低價向美國能源部購入Fisker原本總值1.6億多美元的 貸款,其後再表明有意進一步收購Fisker。不過,Fisker 的無擔保債權人鼓勵萬向參與競購 Fisker。萬向和 Hybrid Tech 都承諾要讓 Fisker 恢復生產。法庭將在周 二就拍賣結果舉行聽證會

萬向創辦人魯冠球,曾於2007年福布斯中國大陸富 豪榜,以約131.3億元人民幣身家名列第33位。



徐州艦巡航東海

香港文匯報訊 據《解放軍報》報道,「演習 戰鬥警報!」元宵節(14日)下午,東海艦隊徐州 艦剛剛抵達東海某預定巡邏海區,艦上就響起一 陣尖厲的警報聲,一場防空反導演練隨即打響。

「方位××,距離××,發現『敵』機兩 架!」「敵」機信息通過作戰指控系統迅速分發 到各戰位,艦上頓時天線飛旋、口令陣陣……

當天天還未亮,徐州艦就從錨地拔錨起航,奔 赴巡邏海區。一路上,受寒潮影響,東海某海域 陰雲密佈,浪高達5至6米,艦艏浪花飛濺,徐 州艦如一柄利劍,劈波斬浪快速前行。

實行分更制 提高持續作戰力

在駕駛室,橫搖指示器顯示艦體左右搖擺達生新兵,經過遠海磨礪已經逐漸適應海上生活,

數、堅守戰位。作戰 指揮室內,通信、情 電、航海等部門官兵

緊盯屏幕,口令聲、鍵盤聲、報警聲不絕於

中新社

為提高艦艇持續作戰能力,徐州艦摸索出分更 制值班制度,艦艇武備和探測系統輪流值班,使 艦艇處於隨時能戰狀態。

在導航雷達戰位,新戰士盧人悦鎮定地站在班 長張雪賀旁邊,目不轉睛地觀察着雷達目標顯示 屏。這是盧人悦上艦1個多月來第3次隨艦出 海,剛上艦時聽到戰鬥警報有點發懵的這名大學

甲板上寒風刺骨,輔機艙溫度卻高達41攝氏 頭是汗。姚勇濤已連續3個春節因隨艦執行戰備 值班任務,沒能回家與親人團聚。

「轉入三級戰鬥部署!」一個小時後,防空反 導演練結束。夜色漸濃,張雪賀指着導航雷達目 標顯示情況告訴記者,平時這一海區過往船隻非 常多,當天因為是元宵佳節,船隻少了很多,漁 民大都回家過節了。

華領館縱火案 美不公開庭審

香港文匯報訊 據人民網報道,美國三藩 市當地時間14日,美國聯邦法院北加州地 區法庭對三藩市總領館縱火案疑犯馮嚴豐進 行了不公開庭審。

馮嚴豐被兩名安保人員帶入法庭,與中文翻 譯員站在一起。法官隨後例行詢問疑犯的名 了任何採訪。 字與年齡,與前幾次庭審不同的是,馮嚴豐 當天直接用清晰的英文進行了回答。

傳喚了一名證人。該證人是一名白人女性, 具體的保釋金數額。

大約40歲,手拿一疊厚厚的書面材料給律 師後遞呈給法官。辯護律師隨後向法官請求 進行不公開庭審,得到批准。

旁聽席上的觀眾都被請離出法庭。大約 記者在旁聽席上看到,帶着腳鐐的疑犯 10分鐘後,本次庭審結束,疑犯辯護律師 斯蒂夫·考拉爾走出法庭,神情嚴肅,拒絕

據了解,疑犯馮嚴豐目前仍處於審前羈 押聽證階段。法官需在此階段決定是否對疑 疑犯公共辯護律師斯蒂夫‧考拉爾隨後 犯進行正式拘留或批准其保釋申請,並制定

香港文匯報訊 據中新社報道,美國國際貿易委員 會 14日初裁中國輸美太陽能電池對美相關產業造成實 質損害,這一裁決意味着美國商務部將繼續對中國輸 美太陽能電池展開反傾銷和反補貼「雙反」調查。

根據美國貿易救濟案處理程序,美國國際貿易委員 會作出肯定性初裁後,美國商務部將繼續展開「雙 反」調查,直至3月和6月分別作出反補貼初裁和反 傾銷初裁。

中國輸美太陽能電池案始於去年12月。德國光伏企 業巨頭太陽能世界公司美國分公司提出申訴,要求美 國政府發起「雙反」調查。

